SOLUZIONI PROVA SCRITTAN.3 (Allegato N.3)

1. Qualiinterventi sono da associare alla terapia farmacologica secondo le pil recenti linee guida
internazionali e nazionali per la cura della persona con malattia di Parkinson?
a. Educativi
b. Supporto psicologico e sociale
c. Attivita fisica
d. Tutte le risposte precedenti sono corrette

2. Quali muscoli s’inseriscono nella zampa d’oca?
a. Semimembranoso, semitendinoso e sartorio
b. Sartorio, gracile e semitendinoso
c. gracile, semimembranoso, semitendinoso e sartorio
e. gracile, semimembranoso e semitendinoso

3. 1l D.lgs 196/2003 ha introdotto il codice:
a. DiSanita Pubblica
b. Della Privacy
c. Della Carta dei Servizi Sanitari
d. Dei Diritti del Malato

4. Ai pazienti con Low Back Pain acuto a livello internazionale cosa & raccomandato: (NUOVA)
a. Usare un bustino
b. Stare a letto per qualche giorno
c. Rimanere attivi nella vita quotidiana
d. Nessuna delle precedenti

5. Quale tra le seguenti fratture presenta il piu alto rischio di necrosi della testa femorale?
a. Frattura sottocapitata
b. Frattura pertrocanterica
c. Frattura sottotrocanterica
d. Tutte le fratture citate

6. Il clono si manifesta in pazienti che abbiano avuto una lesione:
a. Delle fibre 1b contenute nei fusi neuro muscolari
b. Del Sistema Nervoso Centrale
c. Del Sistema Nervoso Periferico
d. Degli organi muscolo-tendinei del Golgi

7. A quale articolazione si riferiscono I’apprehension test ed il relocation test?
a. Polso
b. Caviglia
c. Spalla
d. Ginocchio



8. Che tipo di articolazione é la trapezio-metacarpale:

a. Atroclea
b. Asella
c. Sferica
d. Piana

9. Qual e la prova classica per evidenziare la presenza di adiadococinesia?
a. Laprova indice-naso
b. La prova tallone-ginocchio
c. Laprovadi Romberg
d. Laprova prono supinazione

10. L’ELTGOL é:
a. Unincentivatore di flusso
b. Unincentivatore di volume
c. Una tecnica di disostruzione bronchiale
d. Una complicanza della Fibrosi Cistica

11. Quando deve essere somministrata la scala Barthel:

All’atto del ricovero in RSA (Residenza Sanitaria Assistenziale)
All'atto del ricovero in ospedale

All’atto del ricovero e della dimissione dall’ospedale
All’atto della dimissione dall’ospedale
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12. Paziente con il capo in estensione:
a. Deglutisce senza far uscire i liquidi dalla bocca
b. Deglutisce ma non vede l'interlocutore
c. Nonriesce a deglutire correttamente
d. Cerca questa posizione per la debolezza muscolare

13. Il tremore intenzionale compare:
a. Durante il movimento evocato dalle emozioni
b. Altermine dello sforzo
c. Alrisveglio
d. Durante il movimento, ha caratteristica di lentezza si distingue dal tremore a riposo

14. Quando si usa la scala MMRC?
a. Pervalutare manualmente la muscolatura. Calcola la forza residua
b. Pervalutare la misura della media percorsa nella corsa
c. Pervalutare il numero di eventi dispnoici in un paziente a rischio
d. Per valutare il punteggio della dispn

15. Il segno del Trendelemburg & dovuto a:
a. Lesione del legamento crociato posteriore
b. Lombosciatalgia con interessamento radicolare di S1



c.
d.

Insufficienza della muscolatura glutea
Lesione della cuffia dei rotatori della spalla

16. Un paziente affetto da Sclerosi Multipla puo presentare segni di tipo:

a.
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17.
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Piramidale

Cerebellare

Vestibolare

Tutte le alternative precedenti sono corrette

possibile che le reazioni di paracadute ed equilibrio siano distribuite in modo non uniforme?
No perché sono a controllo corticale
No perché sono a controllo spinale sottocorticale
Si solo per il lato colpito in caso di lesione neurologica
Si per il lato, la posizione del corpo nello spazio, sopra-sotto, davanti e dietro.

18. La perdita di saliva in un paziente con disturbi della deglutizione e indicativa di:

a.

b
c.
d

Lesione del VII nervo cranico

Ipertonia della muscolatura respiratoria e alterazione della sensibilita
Alterazione del riflesso della tosse e lesione del VIl nervo cranico
Lesione del VII nervo cranico e ipertonia della muscolatura respiratoria

19. Cosa s’intende per posizione declive:

a.

20. 11
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Quando il soggetto € in posizione supina su un piano inclinato di 40°/50° in modo che il capo sia piu in
alto rispetto al bacino e agli arti inferiori

Quando il soggetto € in posizione supina su un piano inclinato di 40°/50° in modo che il capo sia piu in
basso rispetto al bacino e agli arti inferiori

Quando il soggetto € in posizione supina su un piano inclinato di 20°/30° in modo che il capo sia piu in
alto rispetto al bacino e agli arti inferiori

Quando il soggetto & in posizione supina su un piano inclinato di 20°/30° in modo che il capo sia piu in
basso rispetto al bacino e agli arti inferiori

muscolo tensore della fascia lata é:
Estensore
Abduttore
Adduttore
Flessore



21. Nella spasticita c’e:

o o T o

Iperattivita del riflesso di stiramento

Tutte le risposte sono corrette

Fenomeno del coltello a serramanico

Aumento della resistenza ai movimenti passivi rapidi

22. Cosa causa la paralisi dello sciatico popliteo esterno (SPE):
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Un deficit di flessione del piede e delle dita
Un deficit di flessione del ginocchio

Un deficit di estensione del piede e delle dita
Un deficit di estensione del ginocchio

23. Quale dei seguenti muscoli svolge azione di abduzione ed extrarotazione della scapola: (NUOVA)

a.

b.
c.
d

Gran dorsale

Gran dentato
Romboide

Deltoide posteriore

24. Quali item sono contenuti nella BADL?
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Fare il bagno, vestirsi, toilette, spostarsi, continenza urinaria e fecale, alimentarsi
Fare il bagno, vestirsi, spostarsi, continenza urinaria e fecale, alimentarsi, fare la spesa
toilette, vestirsi, spostarsi, continenza urinaria e fecale, alimentarsi, telefonare
toilette, vestirsi, spostarsi, prepararsi il cibo, alimentarsi, continenza.

25. L’articolazione radio-ulnare é:
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Una troclea
Asella
Trocoide
Piana

26. Quale livello di sviluppo & necessario per la manipolazione e I'uso funzionale degli arti superiori?

a.

b
C.
d

La liberazione dalla necessita di appoggio
Lo sviluppo dei movimenti fini da seduto

La coordinazione con il tronco nelle rotazioni
Il controllo del capo sul tronco



27.

28.

29.

30.

Quando un paziente non riesce ad identificare quale dito della mano si tocca si parla di disturbo della:
a.

b.
c.
d

In una frattura di bacino quale é la principale terapia nella fase iniziale:
a.

b.
c.
d

Quali sono le complicanze tardive piu frequenti di una frattura del collo del femore:

a.

b
c.
d

Sensibilita cinestesica
Sensibilita tattile protopatica
Sensibilita propriocettiva
Sensibilita tattile epicritica

Immobilizzazione con apparecchio gessato
Immobilizzazione a letto

Mobilizzazione cauta

Nessuna delle precedenti

Limitazione del range articolare
Dolore persistente all’anca

Rigidita articolai

Necrosi della testa e pseudo artrosi

Quali sono i fattori di rischio di caduta:

o

Fattori estrinseci

Fattori intrinseci

Fattori estrinseci ed intrinseci
Nessuna delle precedenti






